



В ФОРМАТЕ КВЕСТА

В 2017 году подавляющее большинство мероприятий, проходящих на местном уровне, посвящено 500-летию Кандалакши. Под этим знаком стартуют соревнования по лыжам, плаванию, натурбану; собирают десятки участников лыжные флешмобы, интеллектуальные игры, выставки и конкурсы рисунков, концерты, фестивали; издаются рукописные книги и электронные энциклопедии.

На прошлой неделе череду юбилейных событий пополнила квест-игра «Моя Кандалакша», подготовленная и проведенная сотрудниками детского сектора ДК «Металлург» в тесном взаимодействии с библиотекой, заповедником и музеем истории.

В один из дней по станциям квеста с маршрутным листом путешествовали мальчишки и девчонки седьмых классов школы № 5, разделенные на четыре команды; в другой – справлялись с заданиями ребята 7-8-х классов школы № 9.

Пять станций предлагали пять блоков информации к размышлению и вопросам к ней. К примеру, на площадке Дом творчества из предложенных вариантов поселений гербов Мурманской области ребята выбирали нынешний герб Кандалакши, объясняли – почему он именно такой, попутно получая сведения по геральдике, рисовали свой вариант – как они его представляют. Будучи в Доме знатоков, вспоминали даты и исторические факты, связанные со становлением города. В Доме природы – заполняли строчки кроссворда, отвечая на вопросы по флоре и фауне региона. Лепили поморскую козулю и отгадывали загадки в Доме искусства. Определяли назначение предметов быта – настоящих музейных экспонатов – в Доме истории.

- Перед нами не стояла задача – выявить сильнейших, - подчеркнула заведующая детским сектором Яна Афанасьева, - хотя, для победителей (это все же игра) были подготовлены поощрительные призы. Основная цель - как можно глубже и полнее познакомить школьников с природой, достопримечательностями Кандалакши, с ее памятными местами, бытом, коренным населением, промыслами. Главное – знания.

Светлана МАЙБОРОДА



Анонс культурных событий

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МЕТАЛЛУРГ»

22 апреля – литературно-музыкальный альянс «Поем мы славу Кандалакше», посвященный празднованию 500-летия поселения Кандалакша (6+).

В программе:

13:30 – открытие выставок: « В краю незаходящего солнца», «Промыслы и быт поморов», «Всякая всячина»;

14:00 – концертная программа «Город у Белого моря» с

участием самодеятельных коллективов г. Кандалакши;

15:00 – литературно-музыкальная гостиная «Культура в лицах».

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА КАНДАЛАКША

Продолжают работу выставки:

- «Питео и Кемиярви – города-побратимы Кандалакши» (из фондов МБУ «Музей истории города Кандалакша») (0+)

- «О чём говорят камни» (из частной коллекции Мележика В.А., профессора, доктора наук, руководителя международного проекта «Российская арктическая Фенноскандия: бурение ранней земли») (0+)

- «Время любоваться камнем» (из фондов музейно-выставочного центра АО «Апатит») (0+)

В рамках акции «Папин апрель» каждую субботу месяца, для пап с детьми, посещение музея - на безвозмездной основе.

НА ПРИЕМ К ГЛАВЕ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

19 апреля в 15:00 прием граждан по личным вопросам проведет Андрей Николаевич **Иванов**, глава администрации муниципального образования Кандалакшский район.

Прием осуществляется по предварительной записи и при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Необходимую информацию о приеме, порядке осуществления предварительной записи можно получить в административном секторе администрации муниципального образования Кандалакшский район по адресу: **г. Кандалакша, ул. Первомайская, д. 34, кабинет № 320** или по телефону: **9-21-85**.

11 АПРЕЛЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ
УЗНИКОВ ФАШИСТСКИХ КОНЦЛАГЕРЕЙ

Уважаемые жители Кандалакшского района! Дорогие ветераны!

В этот день мы отдаем дань памяти тем, кто пострадал в годы Великой Отечественной войны от жестокости нацистского режима. Мы преклоняемся перед мужеством, силой духа и несгибаемой верой в Победу всех, кто прошел через этот ужас и сохранил в своих сердцах доброту и человечность.

На сегодняшний день в Кандалакшском районе проживает 31 бывший узник фашистских концлагерей. Биография каждого из вас – настоящий жизненный подвиг, пример безграничной стойкости и любви к жизни. Сегодня, рассказывая о тех страшных днях и годах молодому поколению, вы помогаете им понять ценность мира и свободы.

В этот памятный день желаем вам душевного тепла и благополучия, здоровья и долгих лет жизни!

Глава МО Кандалакшский район и г.п. Кандалакша
М.С. Павлов,
глава администрации МО Кандалакшский район
А.Н. Иванов

17 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ВЕТЕРАНА ОРГАНОВ
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И ВНУТРЕННИХ ВОЙСК

Дорогие ветераны!

Чем дальше уходит прошлое, тем полнее и ярче раскрывается историческое значение подвига старшего поколения. Опыт ветеранов Кандалакшской милиции всегда будет для нашей молодежи ярким примером выполнения служебного долга, верности присяге, преданности своему народу.

Наши сотрудники милиции принимали непосредственное участие в ликвидации последствий страшной катастрофы XX века на Чернобыльской АЭС, войне в Афганистане, в контртеррористических операциях в Северо-Кавказском регионе и в других горячих точках ближнего зарубежья.

Особую признательность мы выражаем тем, кто прошёл через суровые испытания Великой Отечественной войны, а в тяжёлое время послевоенной разрухи оказался на передовом рубеже противодействия преступности. Сотрудники тех суровых будней во многом определили те нравственные принципы, которые и сейчас лежат в основе правоохранительной деятельности.

Выражаем слова благодарности вашим близким, семьям за огромную моральную поддержку, без которой не обойтись.

Дорогие ветераны органов внутренних дел и внутренних войск!

Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в благородном деле служения Отечеству!

Начальник МО МВД России
«Кандалакшский» полковник полиции А.М. Томилов,
председатель совета ветеранов В.М. Бобровников

БУДЕМ БЛАГОУСТРАИВАТЬ



Порядка 30 миллионов рублей планируется потратить в этом году на благоустройство Кандалакши. 25,5 из них – это субсидия, которую получил наш город после подведения итогов областного конкурса по реализации программы, направленной на создание комфортной городской среды. Напомним, что по инициативе партии «Единая Россия» в этом году из федерального бюджета субъектам Российской Федерации было выделено 20 миллиардов рублей на благоустройство мест общего пользования и дворовых территорий. Мурманская область получила 117 миллионов, софинансирование из регионального бюджета составило 102 миллиона рублей. И вот, по итогам распределения денежных средств, Кандалакше получит субсидию в размере 25,5 миллионов рублей. Это второй показатель по всей

Мурманской области. Опережает только областная центр, которому определена сумма в 65,5 миллионов. Остальные муниципалитеты Заполярья получают в среднем от 12 миллионов и меньше. Как отметил глава муниципальных образований Кандалакшский район и городского поселения Кандалакша Михаил Павлов, благодаря такой поддержке уже в этом году будет начат и проведен основной этап

реконструкции центральной площади города. Кроме этого, за счет субсидии удастся отремонтировать ряд придомовых территорий, что, несомненно, станет хорошим подарком для жителей Кандалакши в юбилейный год.

Однако это только начало пути. До октября текущего года будет разработана программа комплексного благоустройства всего муници-

пального образования. Работа в этом направлении уже началась. К ней, по словам Михаила Павлова, должно подключиться и население – предложения и идеи горожан лягут в основу всей концепции по дальнейшему изменению облика Кандалакши. Программа рассчитана на пятилетний срок, ее реализация будет осуществляться в период с 2018 до 2022 года.

В ближайшее время специалистами администрации будет проведена работа по обобщению итогов всех конкурсов, в которых участвовал наш город. Промежуточный отчет планируется вынести на всеобщее обсуждение. Специально для этого будет организован сход граждан, в ходе которого будет представлена информация о том, чего уже удалось достичь, а также о целях и задачах, которые формируются администрацией на ближайший год.

ЕДИНОГЛАСНО!

ся, его прогнозируемый показатель – 39 688,44 рублей.

ИЗМЕНЕНИЯ В СТРУКТУРЕ

Некоторые изменения, согласно решению депутатов, терпит и структура администрации МО Кандалакшский район. Это связано с тем, что с марта 2017 года отдел по защите прав детства Управления образования администрации района осуществляет свою работу по новому адресу – на Горького, 18. Для обеспечения нормальной деятельности отдела в структуре администрации района должно быть предусмотрено 0,2 штатной единицы уборщицы. Дополнительных расходов из местного бюджета на это не потребуются, поскольку содержание будет осуществляться за счет областной субвенции.

НАШЛИ НАРУШЕНИЯ

В ходе заседания была заслушана и принята к сведению информация Контрольно-счетного органа о результатах аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для нужд общеобразовательных учреждений МО Кандалакшский район в 2015 году. По результатам аудита выявлено 102 нарушения на общую сумму 3 424,2 рублей. По фактам нарушений Федерального закона, содержащим признаки адми-

нистративного правонарушения, материалы проверки направлены в уполномоченный орган. Управлению образования Кандалакшского района, общеобразовательным учреждениям и МБУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» вынесены соответствующие рекомендации и предложения в целях недопущения выявленных нарушений в дальнейшем.

ПРИНЯТЬ К СВЕДЕНИЮ С ДОПОЛНЕНИЯМИ

Самым объемным пунктом по времени и представленной информации стал отчет главы администрации муниципального образования Кандалакшский район о результатах его деятельности и деятельности администрации за 2016 год. Андрей Иванов подробно обозначил основные задачи, которые были поставлены перед администрацией района в прошлом году, проанализировал результаты проделанной работы с приведением подробной статистики и конкретных данных, рассказал о том, какие цели стоят перед администрацией в текущем году и ответил на вопросы депутатов. Отчет было решено принять к сведению с внесением в него дополнений. В частности, депутатами перед

администрацией на 2017 год был поставлен ряд таких задач, как содействие улучшению медицинского обслуживания населения; увеличение количества детей и подростков, вовлекаемых в занятия спортом; решение вопроса о обеспечением местами в детских садах поселка Алакуртти; оптимизация неэффективных расходов в сфере образования и реализация программы по ремонту объектов образования для улучшения качества предоставляемых услуг.

ПРОЧЕЕ

Также в ходе заседания депутаты приняли решение о приеме в 2017 году части полномочий по решению вопросов местного значения муниципального образования с.п. Зареченск по осуществлению контроля за исполнением бюджета поселения в части внешнего муниципального контроля. В Положении о муниципальном земельном контроле были внесены изменения в соответствии с требованиями нормативных актов. Администрации МО Кандалакшский район было поручено принять в муниципальную собственность из собственности с.п. Алакуртти объект движимого имущества – воздушную линию электропередачи, протяженностью 1 км.

Александр БАШКИРЦЕВ

В ПАМЯТЬ ОБ УЗНИКАХ

Весь мир 11 апреля вспоминает замученных в фашистских застенках узников концлагерей, отдает дань подвигу поднявшим восстание в Бухенвальде, героизму тех, кому повезло выжить и не потерять себя в ужасающих условиях, и тем, кто погиб в концлагерях. Вспоминали о трагических событиях и в Кандалакше.

В Кандалакшском районе общество бывших узников концлагерей было образовано в 2000 году. На тот момент в него входило 156 человек, се-

годня осталось 31. В силу возраста и состояния здоровья мало кто смог прийти на встречу в музей истории. Их поддерживали представители Совета ветеранов, общества инвалидов, Красного Креста, общественной организации «Дети войны». Поприветствовали собравшихся директор музея Ирина Федорова и председатель общества «Боевое братство» Камилла Аликберов. Душевным подарком для гостей стал концерт группы «Подсолнухи», после которого все со-



брались за круглым столом – пообщаться за чашечкой чая, поделиться воспоминаниями.

- Я была в лагере в Эстонии, рассказывает бесценный уже на протяжении 17-ти лет

секретарь общества узников Нина Григорьевна Таргонская, - оттуда отправили в пересыльный лагерь в Финляндию. Нас, таких, сейчас осталось двое. Остальные, из тех, кто на сегодня живы, были в лагерях на территории Советского Союза: на Смоленщине, в Новгородской области, Западной Украине, двое, будучи 14-летними, работали в Карелии на лесозаготовках. А мне было всего шесть лет. Братишке – три года, он умер. В лагере в Финляндии заставляли работать. Я полола у хозяев клубнику, в лесу собира-

ла бруснику. Старшие сестра и брат работали наравне со взрослыми, а мама – на ферме у хозяев... Такие встречи, как сегодня в музее, пусть редкие, имеют для нас большое значение. Это – возможность увидеться, пообщаться, поддержать друг друга, что очень важно в нашем возрасте, вспомнить те годы.

А сохранять память о героических и трагических страницах истории надо и всем последующим поколениям, с благодарностью к живущим очевидцам событий за то, что находят

мужество говорить о бередящих душу ранах.

За годы второй Мировой войны через лагерь смерти прошли 20 миллионов человек, пять миллионов из которых – граждане Советского Союза. 12 миллионов не дожили до освобождения, среди них – около двух миллионов детей. Всего на территории Германии и оккупированных ею стран действовало более 14 тысяч концлагерей, гетто и тюрем.

Светлана МАЙБОРОДА

ЕСЛИ ОЧЕНЬ ЗАХОТЕТЬ МОЖНО ГРАНТОМ ЗАВЛАДЕТЬ

В числе победителей областного конкурса грантов на реализацию инновационных проектов в системе образования есть и наши. Из 53 участников семь проектов (шесть – от школ, один – от детского сада) представил Кандалакшский район: в итоге две школы получат по миллиону рублей, и еще две – по 300 тысяч.

ЛАБОРАТОРИИ – НА ЛЮБОЙ ВКУС

Сегодня все настойчивее педалируется мысль о необходимости подготовки будущих инженеров-разработчиков еще со школьной скамьи – по новым программам, на современном оборудовании. Цель проекта школы № 10 – «Построение сетевой модели естественно-научного образования в муниципальном ресурсном центре профильного обучения» – создание муниципального STEM-центра. Аббревиатура составлена из начальных букв английских слов: наука, технология, инженерное дело, математика.

- *Идея пришла не вдруг*, - отметила на встрече с руководством района директор школы Елена **Иванова**. - *Это вклад школы в районную систему образования как участника проекта «Юные инженеры: строим будущее вместе» и продолжение проекта дистанционного обучения, с вовлечением школьников всего района. Мы создадим лаборатории по различным направлениям: робототехника, 3D моделирование и прототипирование, 3D анимация и 3D игра, Web-дизайн, программирование, научные исследования и другие. К выигранному миллиону добавим 108,5 тысяч рублей из наших средств. В качестве партнеров хотим задействовать ЦДТ «Вега», ДЮЦ «Ровесник», заповедник, КАЗ, локомотивное депо. Пока будет происходить закупка, установка и апробация оборудования. С первыми результатами можно ознакомиться в январе.*

ИНЖЕНЕРНОЕ МЫШЛЕНИЕ

Всего три школы в области получили «миллионные» гранты. Среди них и школа № 2 с проектом «Инженер начинается в школе. Создание инновационной образовательной среды для формирования инженерного мышления школьников в рамках сетевого взаимодействия и социального партнерства». Название – сложное, и сам проект – глобальный, состоящий из трех частей.

- *Первая – расширение возможностей учебного плана*, - пояснила директор школы Елена **Ковальчук**, - *вводим курсы компьютерной графики, компьютерного моделирования. В 9 классе – курсы черчения, машиностроения, материаловедения. У нас ведь физико-математический класс: интерес к этому направлению большой.*

Вторая часть – внедрение на уроках технологии кибернетического конструктора ТРИК. Продукт, который появится в результате использования комплекса, приближен к нашим условиям. Он состоит из серьезной платформы, датчиков и набора деталей, который можно пополнять через торговые сети.

Третье направление – профориентация. Будем реализовывать проект «PRO 100 профессия» (сбор данных об инженерных профессиях, об их востребованности) и проект «Я – инженер» (создание информационного блога).

В проекте очень важно, чтобы была основа, от которой можно оттолкнуться. Если есть хотя бы начальная материальная база, педагогический ресурс и партнерское взаимодействие, проект будет реализован.

«ШКОЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ»

Проект школы № 5 под таким названием получил грант в размере 300 тысяч рублей. С приходом в школу нового замдиректора по ВР Екатерины **Шифриной** появилась идея о создании школьного телевидения, но возможности имеющегося оборудования позволили начать лишь подготовительные работы. В январе телевидение в школе заработало, уже три выпуска новостей размещены на сайте.

- *Когда появилась возможность поучаствовать в конкурсе про-*



ектов, мы с радостью за нее ухватились, - отметила директор Екатерина **Иванова**, - *ведь помимо того, что у нас есть специалист по массмедиа и родители, работающие на ТВ и помогающие в подготовке новостей, создание телестудии требует финансовых затрат. По проекту с сентября в школе стартует кружок «Удачный ракурс» для 5-6-классников. С детьми будут работать операторы, инженеры; помогут создавать социальные ролики, циклы передач на различные темы, поднимающие проблемы учеников и пути их решения. Мы готовы предоставить наши материалы и для других образовательных учреждений города и района.*

МОДУЛЬНЫЕ СТАНКИ ДЛЯ «ТЕХНОЛОГИИ»

В центре внимания проекта «Сельская школа. Первые шаги в профессиональном самоопределении учащихся» школы № 11 – предмет «технология». С введением новых ФГОСов, он получил особое значение, позволяя детям применять на практике знания, полученные при изучении других предметов. Но данные задачи были невыполнимы на устаревшем оборудовании Зареченской школы.

- *Этот проект предполагает оснащение учебных мастерских новым оборудованием, а именно многофункциональным конструктором модульных компактных станков для обработки деревянных изделий, мягких металлов*, - рассказывает директор ИМЦ Марина **Молева**. - *Он приближен к станкам, используемым на производстве, имеет множество дополнительных приспособлений, расходных материалов, возможность обновления, подключения цифрового программного оборудования. Будет оборудовано 5 рабочих мест и место учителя.*

Вторая задача проекта – самоопределение ребенка. Школа № 11 находится в 120 км от Кандалаки, это культурный центр села, где дети проводят много времени. Потому имеет смысл взаимодействие с сельскими предприятиями, КИКом по организации курсов профориентации, чтобы ребенок мог себя попробовать, к примеру, в качестве продавца, повара, токаря, швеи, и понять - что же ему интересно.

ГОТОВЫ ДЕЛИТЬСЯ - ПОТОМУ И ВЫИГРАЛИ

В целом, каждый из четырех проектов ориентирован не только на свое учреждение. Плюсом является и большое количество сетевых партнеров. Кроме того, Управление образования отметило и мобилизацию усилий творческих групп, занятых в проектах: сроки для разработки и представления были даны сжатые. Но работа принесла удовлетворение моральное и материальное. Ведь каждый новый удачный проект – особая ступенька развития учреждения, повышение престижа школы в частности, и системы образования в целом.

Светлана МАЙБОРОДА

ПРОВЕРИТЬ СЕБЯ

**мог каждый, участвуя в акции, которая прошла в четырнадцатый раз.
8 апреля Россия писала «Тотальный диктант»**

Все желающие кандалакшане смогли уже второй раз принять участие в этом увлекательном мероприятии. Координатор акции «Тотальный диктант» - заведующей отделом обслуживания центральной библиотеки Ольга **Забудько**.

Ольга Александровна отмечает:

- *Еще в прошлом году я связалась с организаторами акции в Новосибирске. И мы предложили всем желающим поучаствовать в Тотальном диктанте. В этом году 51 человек принял участие в акции. Стоит отметить, что состав участников самый разный: от школьников до бывших педагогов. В этом году участвовало много молодежи и мужчин, что очень порадовало организаторов. Бюджет акции этого года – 265 рублей был израсходован на ручки для участников, его изыскали волонтеры.*

Эта акция не состоялась бы без их участия: на добровольной основе, абсолютно бескорыстно, они диктовали текст, проверяли диктант. Это наши незаменимые помощники: Елена Антонюк, Ирина Грачева, Оксана Сергеева, Людмила Константинова, Анна Попова. На безвозмездной основе свои площадки предоставили Центральная библиотечная система и Центр «Гармония». Издательство «Нива-пресс» (В. Гаркотин) изготовило бланки для участников, сертификаты и дипломы, которыми будут отмечены лучшие, а в этом году у нас три отличника и 21 хорошист!



Участники акции отметили, что текст диктанта (автор этого года Леонид Юзефович) отличался своей лиричностью, понравилась и организация мероприятия. Мы хотим поблагодарить всех и надеяться, что участников акции в 2018 году станет больше.

Наталья ПАНАСЮК, фото Владимира Зяблова

СООБЩЕНИЕ О СБОРЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЗАЧИСЛЕНИЯ В РЕЗЕРВ СОСТАВОВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с разделом 2.1 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 № 152/1137-6 Избирательная комиссия Мурманской области объявляет о сборе предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Апатитской, Видяевской, Заозерской, Кандалакшской, Кировской, Ковдорской, Кольской, Ловозерской, Мончегорской, Мурманской, Оленегорской, Островнинской, Печенгской, Полярнозоринской, Североморской, Терской территориальных избирательных комиссий, территориальной избирательной комиссии закрытого административно-территориального образования Александровск.

Прием предложений осуществляется в период с 17 апреля по 19 мая 2017 года включительно. Режим работы территориальной избирательной комиссии по приему предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий устанавливается решением соответствующей территориальной избирательной комиссии.

В резерв составов участковых комиссий зачисляются лица, не имеющие ограничений в соответствии с п.1 ст.29 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (за исключением подпунктов "ж", "з", "и", "к" и "л" указанного пункта Федерального закона).

При внесении предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий необходимо представить следующие документы:

для политических партий, их региональных отделений, иных структурных подразделений:

- решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии;

- если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение политической партии, а в уставе политической партии не предусмотрена возможность такого внесения, – решение органа политической партии, уполномоченного делегировать региональному отделению, иному структурному подразделению политической партии полномочия по внесению предложений о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями устава;

для иных общественных объединений:

1) нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения;

2) решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава, либо решение по этому же вопросу полномочного (руководящего или иного) органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с уставом общественного объединения правом принимать такое решение от имени общественного объединения;

3) если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение общественного объединения, а в уставе общественного объединения указанных в пункте 2 вопрос не урегулирован, – решение органа общественного объединения, уполномоченного в соответствии с уставом общественного объединения делегировать полномочия по внесению предложений о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, о делегировании таких полномочий и решение органа, которому делегированы эти полномочия, о внесении предложений в резерв составов участковых комиссий;

для иных субъектов права внесения кандидатур в резерв составов участковых комиссий

- решение представительного органа муниципального образования, протокол собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Кроме того, всеми субъектами права внесения кандидатур должны быть представлены:

- письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий;

- копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена для зачисления в резерв составов участковых комиссий.

Прием предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий осуществляется по адресам соответствующих территориальных избирательных комиссий:

№ п/п	Наименование	Адрес, номер телефона	Режим работы по приему документов
4.	Кандалакшская территориальная избирательная комиссия	184040 г. Кандалакша, ул. Первомайская, д.34, каб.115-117, тел. 8 (815-33) 93236	В рабочие дни с 10.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

В АРКТИКЕ И «ЮЖАНЕ» НЕ ЗАБЫТЫ

ПЕРВАЯ ПЯТИЛЕТКА МАРИНЫ КОВТУН

5 лет назад, 4 апреля 2012 года, был подписан Указ президента РФ Владимира Путина о назначении Марины Васильевны Ковтун губернатором Мурманской области. Вступая в должность и обращаясь к депутатам регионального парламента, Марина Ковтун отметила:

— Мы привыкли гордиться Мурманской областью, в последнее время мы утратили эту возможность. Необходимо ее вернуть!

И вот позади пять лет напряженной работы. За эти годы сделано немало, впрочем, анализ работы любого политика, человека «во власти» делает время. В настоящее время мы видим, что многое изменилось. Объективную оценку этим переменам, прежде всего, могут дать люди.

МЫ - ЧАСТЬ КОМАНДЫ ГУБЕРНАТОРА

Михаил Павлов, глава муниципальных образований Кандалакшский район и городское поселение Кандалакша:

О работе губернатора Мурманской области лично я могу судить с тех пор, как полтора года назад был избран главой города. В отличие от некоторых своих предшественников, я понимал, что нужно плотно взаимодействовать с региональной властью, а не вариться в собственном соку. Кандалакша давно ждала перемен, и мы не могли подвести людей.

И именно благодаря поддержке губернатора, нашей командной работе нам удалось решить многие острые проблемы. Без участия Марины Васильевны Ковтун они до сих пор не сдвинулись бы с мертвой точки.

Сейчас можно точно сказать: финансовая яма позади! Мы приступили к работе с огромным дефицитом бюджета - более 30% или 100 миллионов рублей. Положение казалось безвыходным. Но, мы доказали, что использовать средства можно более рационально, сократив неэффектив-

ные расходы, сэкономив на закупках, и получили помощь из региона - бюджетный кредит. Он помог залатать оставшуюся финансовую дыру и закрыть 20 млн коммерческого кредита. Теперь мы с вами не платим проценты по нему, на которые тратилось, только представьте, почти 4 миллиона в год. Сегодня мы медленно, но верно встаем на путь развития.

В тесной связке с руководством региона за год с небольшим нам удалось добиться серьезного рывка вперед. В настоящее время, практически, подписано соглашение по строительству новых объектов тепло- и водоснабжения Белого моря, которые позволят обеспечить население качественной водой и теплом, а нашему бюджету уйти от 10-15 млн рублей затрат в год, являющихся самым тяжким бременем для города.

Закончено строительство бассейна, ведется реконструкция стадиона «Локомотив», строятся новые дома. Огромное внимание уделяется формированию комфортной городской среды. В этом году начнется долгожданная реконструкция центральной площади, примемся за преобразование дворовых территорий. Масштабно будем ремонтировать городские дороги. Построим мост в Колвице. Под пристальным вниманием губернатора развитие туризма в Кандалакшском районе. Одно то, что Марина Васильевна только за последний год несколько раз посетила наш город и район, говорит о ее неравнодушном отношении. Это значимо для нас, заметно для жителей.

Хотелось бы отметить, что не брошен ни один муниципалитет. В Зареченске в скором времени начнется реконструкция грунтовой дороги, попал в программу модернизации местный ДК «Космос». На контроле проблемы Алакуртти. Закипела жизнь в Зеленоборском!

Немаловажно заметить, что многое зависит от доброй воли самих муниципальных властей: если вы открыты для взаимодействия, искренни в своих намерениях, то обязательно получите поддержку. Поэтому я не считаю себя отдельным звеном, я тоже часть команды Марины Ковтун. Сегодня все муниципалитеты Мурманской области объединены в один эффективный механизм по управлению нашим непростым северным регионом. Это одна из главных заслуг действующего губернатора.

ПЕРЕМЕНЫ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ ЗАМЕТНЫ КАЖДОМУ

Владимир Петров,
главный врач
ГБОУЗ
«Кандалакшская ЦРБ»:

— Так совпало, что мой приезд в Кандалакшу совпал со сменой губернаторов. С приходом Марины Васильевны было создано межмуниципальное учреждение Кандалакшская ЦРБ - реорганизация Кандалакшской и Терской ЦРБ в форме слияния. Это влияние времени, когда маломощные учреждения, имеющие серьезную кредиторскую задолженность и неспособные оказывать весь объем медицинских услуг, вливаются в состав более крупных лечебных учреждений. Наша позиция - это сделано правильно и своевременно.

За этот период проведена замена автопарка «Скорой». Получено 12 автомобилей и 2 мобильных центра здоровья. Не менее важно и получение нового медоборудования. За счет всех источников финансирования его приобретено на сумму более 106 млн рублей.

Со стороны губернатора и Правительства Мурманской области большое внимание уделяется работе по привлечению специалистов остродефицитных специальностей. В настоящее время в области действует программа «Земский доктор», благодаря которой у нас в районе, в Зеленоборском, теперь работают педиатр и терапевт. Не остается без внимания губернатора и выплата заработной платы работникам здравоохранения. За период с 2012 года зарплата врачей выросла на 133%, у среднего медперсонала - на 157%, у младшего - на 207%, то есть в 2 раза.

Думаю, большинство жителей замечают перемены. За последние 5 лет подготовлено проектно-сметной документации и проведено капитальных ремонтов на сумму более 60 млн рублей. За счет областного, федерального и местного бюджетов выполнены ремонты ФАПов в с. Лувеньга и н.п. Белое море, отделения «Скорой», ремонт женской консультации, детской поликлиники, лаборатории и отделений больницы, установлены пандусы.

В 2014 году по инициативе губернатора начал работу «Поезд здоровья», в котором ведут консультативный прием жителей отдаленных поселений высококлассные специалисты, оборудован лабораторный комплекс, а самое значимое



— работают передвижной флюорограф и маммограф.

ОСОБЫМ ДЕТЯМ – ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Ольга Герасимова,
заведующий ДОУ №63:

— Есть в нашем городе детский сад, где большое внимание уделяется детям с особенностями в развитии. Это муниципальное дошкольное учреждение – детский сад комбинированного вида № 63. Наряду с общеразвивающими программами мы активно развиваем направление по работе с детьми с тяжелыми нарушениями речи и задержкой психического развития.

Еще в январе 2014 года на базе ДОУ «Звездочка» открыт консультационный центр для родителей, имеющих детей и получающих дошкольное образование в форме семейного воспитания. Это действенная помощь родителям, воспитывающим детей с ОВЗ, возможность для раннего развития и социализации ребенка. Данная служба объединяет и медицинские, и социальные учреждения района. Составленные программы работы с детьми, индивидуальное консультирование и сопровождение позволяют сделать так, что дети выравниваются, дошколята из групп для детей с ЗПР переходят в обычные, могут посещать обычные классы общеобразовательной школы.

Огромная работа педагогов получает поддержку Министерства образования и науки Мурманской области, и с ноября 2015 года наше учреждение является одной из региональных пилотных площадок по апробации модели службы ранней помощи детям с ОВЗ.

Наше дошкольное учреждение посетила во время своей рабочей поездки в Кандалакшу в феврале 2016 года Марина Ковтун. Встреча не ограничилась экскурсией по учреждению и общением с педагогами по проблемам работы с особыми детьми. Марина Васильевна посетила (с согласия мамы ребенка) одно из индивидуальных занятий. Пообщавшись с педагогами, родителями и малышами, она поддержала стремление педагогов в их работе с особыми детьми.

ВСТРЕТИМСЯ В ЗЕЛЕНОБОРСКОМ!

Ирина Самарина,
глава городского поселения
Зеленоборский:

— Марина Ковтун не только посещает наше поселение, но и помогает в решении самых сложных вопросов. Вот и сейчас благодаря поддержке губернатора и областного Правительства, практически, решен вопрос ремонта бани в Зеленоборском и Лесозаводском. Ведутся необходимые пусконаладочные работы, и мы уверены, что во время своего ближайшего визита Марина Ковтун своими глазами увидит, какие глобальные изменения произошли.

Жители очень хорошо принимают губернатора, знают, что визит – не просто встреча для галочки, а каждая проблема, с которой они обращаются, не останется без внимания.

Одно из важных для нашего поселения, как и для многих, проблема переселения из ветхого и аварийного жилья. В планах было строительство 90-квартирного дома, но сейчас найдено более разумное и удачное решение – будет построено три 30-квартирных дома. Результат по масштабам переселения тот же, а малоэтажное строительство – более удачный вариант для районов Севера и нашего поселения и с архитектурной точки зрения. В настоящее время решается вопрос качественного теплоснабжения.

Во время своих визитов не остаётся без внимания не только вопросы жизнеобеспечения поселения, развития его инфраструктуры, но социальные вопросы. Визит Марины Васильевны очень запомнился с участниками социально-благотворительного клуба «Шаг навстречу» при Детской школе искусств, в него входят дети с ОВЗ и их родители. Участники клуба подготовили Марине Васильевне подарок – картину, которую по велению души придумали и нарисовали сами.

Многие зеленоборчане общались с Мариной Васильевной и видят губернатора не только с экрана телевизора. Это очень внимательный и чуткий человек. Уверена, что мы еще не раз встретимся у нас, в Зеленоборском!

УМЕЕТ СЛУШАТЬ И СЛЫШАТЬ

Владимир Ахрамейко,
депутат Мурманской
областной Думы:

— Для «юга» Мурманской области губернатором делается много. При ее непосредственном участии «вдохнули» жизнь в новые проекты, будь то строительство моста через Колвицу или ремонт бани в далеком Лесозаводском. С ней приятно работать! На моей памяти, это уже седьмой губернатор. Я хочу от души поздравить Марину Васильевну с первой пятилеткой! Экономика всей России сейчас очень нестабильна, но мы отмечаем хороший подъем, следовательно, это и дополнительные поступления в бюджет. Мурманская область входит в двадцатку успешных регионов по социально-экономическому развитию.

Мы помним время, когда она была назначена на пост губернатора. Область была доведена до крайности: огромные бюджетные долги, закрывались дошкольные учреждения, школы. В то время многие не верили во власть. Марина Васильевна взяла своей простотой, вдумчивостью и взвешенностью решений. Ей удалось создать команду. Общаясь с министрами, я вижу, что это профессионалы; люди, любящие Мурманскую область. Она не вела борьбу, а смогла сблизить политическую элиту, услышала всех, повернула представителей различных фракций лицом друг к другу, поставив на первое место интересы области. Тащить это воз и ответственно, и сложно. Самое главное, что она умеет слушать и слышать, на это нацеливает нас и Владимир Путин. Для нее нет второстепенных вопросов. Я уверен, в ближайшие 3-4 года Арктика наберет обороты, эти годы станут еще более успешными и для Марины Васильевны, и для всего нашего региона.

Наталья
ПАНАСЮК



НАШИ - НА «РОБОФЕСТЕ-2017»



Межмуниципальный фестиваль образовательного конструирования и робототехники «РобоФест-2017» состоялся 1 апреля на базе МБОУ СОШ № 5 г. Апатиты.

Девять обучающихся Конструкторского бюро робототехники «Игрушки будущего» Центра развития творчества детей и юношества из Зеленоборского приняли участие в 4 номинациях фестиваля: «Первый шаг в робототехнику. Drag Racing. WeDo», «Адаптация базовой модели WeDo», «Кегельринг-B&W», «Битва роботов».

Команда в составе Артемия **Егорова** и Руслана **Стрелова** заняла II место в категории «Кегельринг-B&W» (педагог **Юлия Сырцова**).

Поздравляем детей, родителей и педагога с высокими достижениями. Желаем новых побед!

МАУ ДО ЦРТДиЮ благодарит за помощь в организации поездки на соревнования родителей обучающихся: Егоровых И.А. и С.Н., Кундозерова Е.В. и Стрелова Е.Ю., Пентегову В.В., Селиверстову А.С., Солодухиных О.В. и И.В., Бородкиных М.В. и С.П., Саранских В.А. и Д.Е., Спириных А.А. и М.Ю., Ивановых А.В. и С.А.

Папин апрель

ПАПА И Я - СО СПОРТОМ НАВСЕГДА!



«Лучше папы друга нет, поверьте, рядом и в кино, и на концерте» - поётся в одной детской песне. А в том, что папа - лучший друг для девочек и мальчишек учеников младших классов школы № 5 можно было убедиться на одном из мероприятий, проводимых в рамках межведомственной профилактической акции «ПАПин Апрель».

Солнечным субботним утром в спортивном зале школы собрались самые активные, спортивные и любящие папы и дяди: семьи **Кузнецовых, Богдановых, Игнатенко, Поповых**. Вместе они стали участниками необычной полосы препятствий. На станции «Футбол» папам можно было похулиганить и разбить мячом окно, на станции «Дартс» - проверить меткость, на станции «Переправа» - «поплавать» на плоту. А ещё папы вместе с детьми играли в баскетбол, ловили рыбу, разводили костёр и пробились по тоннелю в противогазе! И оказалось, что папа, действительно, «может всё, что угодно»!

По итогам состязаний самыми быстрыми стали Алесандр Сергеевич Попов вместе с сыном Владимиром, на втором месте - Алесь Игнатенко вместе с дядей Павлом Юрьевичем Решетовым, на третьем - Вика Богданова и её папа, Игорь Валерьевич. Все участники получили грамоты и подарки, а главное - заряд бодрости и отличного настроения!

Екатерина Шифрина,
заместитель директора по воспитательной работе школы № 5

ВОЛШЕБНЫЙ МИР ТЕАТРА В ДЕТСКИХ САДАХ



«Как котёнок просил молоко» (ДОО № 20), «О маленьком цыплёнке, который очень хотел вырасти» (ДОО № 63).

Третий день в детском саду №57 пгт. Зеленоборский ещё больше напоминал настоящий театр: сцена, билеты, афиша и ведущая - сама Муза театра (воспитатель Ольга **Новожилова**), погрузила зрителя в волшебную атмосферу. Воспитанники показали спектакль «Сказка о рыбаке и рыбке» (ДОО № 32), театрализованную постановку «Планета Земля, мы любим тебя!» (ДОО № 57) и добрую сказку «Под грибом» (ДОО № 14).

Завершался смотр-конкурс в детском саду №16 весёлой ярмаркой, на которой царил радость и веселье, а Петрушка (воспитатель Анна **Панфилова**) не давал артистам и зрителям скучать. В этот день были показаны театрализованные представления: «Три поросёнка» (ДОО № 16), «Заяшклина избушка» (ДОО № 15), сказка «Снегурочка» (ДОО № 49), «Как котёнок маму искал» (ДОО № 52), «Волк и семеро козлят» (ДОО № 48).

Смотр-конкурс стал по-настоящему ярким и запоминающимся мероприятием, в первую очередь благодаря ведущим: они старались охватить театральную тему со всех сторон, задавали вопросы юным участникам, рассказывали о видах театра, театральных профессиях, загадывали загадки, проводили весёлые музыкальные игры.

Смотр-конкурс «Играем в театр» стал современной формой творческого общения детей и взрослых в ходе совместной театрализованной деятельности. Дебют оказался удачным для всех дошкольных коллективов. Жюри отметило высокий уровень кукольных постановок и наградило коллективы дипломами в номинациях: «За самую музыкальную постановку», «За самую оригинальную постановку», «За самую добрую постановку», «Лучшее художественное оформление», «Интересный творческий подход».

Конкурс завершён! Он стал итогом работы всех специалистов дошкольных образовательных организаций по театрализованной деятельности дошкольников. В детских садах проведена колоссальная работа по подготовке кукольных представлений: подбор литературных произведений, поиск творческих идей, распределение ролей, продумывание ролевых действий, изготовление костюмов и атрибутов, обсуждение характеров персонажей, работа с актёрами над дикцией, подготовка декораций и атрибутов.

Но хлопоты себя оправдали - театрализованная деятельность позволила соприкоснуться с удивительным видом искусства, почувствовать, что театр - это волшебный мир для развития творческого мира детей.

Наталья Лазарева, старший воспитатель МДОУ № 62

Чудные дела в мастерской «Багряница»



В этом году в Кандалашке реализуется проект «Пока звонят колокола», в котором принимают участие дети, педагоги и родители школы № 1, детских садов № 12 и 15, воскресной группы Храма Рождества Иоанна Предтечи. Участники проекта проводят много интересных мероприятий: занятия и классные часы по теме «Духовные истоки моей малой родины», городское родительское собрание «От сердца к сердцу», посвященное Дню матери, совместный концерт «Рождественские встречи». Педагоги побывали на новоселье Воскресной группы Кандалакшского прихода, приняли участие в организации благотворительной акции «Белый цветок», оформили выставку рисунков «Красота Божьего мира» в рамках региональной конференции.

В марте в рамках проекта было запланировано посещение православной мастерской «Багряница». Педагоги, конечно же, слышали об этой мастерской, но побывали там впервые. Договорившись о встрече, мы, участники проекта, подошли к дому на улице Фрунзе.

Нам открыла дверь женщина в дивном синем платье до пола, с набивными узорами, украшенном, как нам показалось, сверкающими самоцветами. Это руководитель мастерской Валентина **Лисина**, которая познакомила нас с внутренним убранством помещения.

Мастерская оформлена с большим вкусом необычными дизайнерскими вещами: мебель, декорированная в технике «декупаж», вышитое панно в скандинавском стиле, сувениры ручной работы. Но больше всего нас поразили образцы национального костюма русской женщины - платья и головные уборы. Праздничные сарафаны и рубахи, вышитые богатым узором, венцы и кокошники, украшенные жемчугом и золотым шитьем... Они изменяют облик любой современной женщины. Не преминули преобразиться и мы: побывали в образе русских красавиц и получили от этого огромное удовольствие.

В мастерской находятся не только предметы старины. Одна из рукодельниц использовала в работе суперсовременную вышивальную машину, которая по заданной компьютерной программе вышивает самостоятельно. Мы смогли убедиться в качестве и добросовестности современной техники: вышивка была аккуратной и многоцветной, как у опытных мастериц.

Затем нам предложили поучаствовать в мастер-классе «Пасхальный сувенир». Под умелым руководством Валентины и ее помощницы мы изготовили из ткани пасхального зайчика и бумажную корзиночку, которая может служить подставкой для пасхальных яиц. Теперь эти творческие идеи педагоги смогут воплотить в школах и детских садах, работая с детьми.

Нам очень понравилось в мастерской «Багряница»: гостеприимство и доброжелательность хозяйшек, залитые солнцем необычные интерьеры, великолепные рукодельные изделия и даже обычный чай показался нам необычайно душистым и ароматным.

Остаток дня мы провели в замечательном настроении. После встречи с прекрасным на душе было светло и радостно. Мы искренне удивлялись, что в нашем городе есть такое, поистине, чудное место.

Участники проекта «Пока звонят колокола» благодарят работниц православной мастерской «Багряница» за теплый прием и душевную встречу, надеемся, что она была не последней. Желаем новых творческих идей мастерицам и процветания уникальному предприятию!

Елена Федорова,
методист информационно-методического центра

СТАНЬ НАХИМОВЦЕМ!

В связи с открытием в 2017 году филиала Нахимовского военно-морского училища в г. Мурманск, руководство НВМУ объявляет об организации подбора кандидатов на должности педагогических работников (преподавателей общеобразовательных дисциплин в 5-7 классы, воспитателей 1-3 учебных курсов).

Требования к кандидатам на должности преподавателей общеобразовательных дисциплин:

- гражданство РФ;
- высшее педагогическое образование;
- стаж работы преподавателем-предметником не менее 5-ти лет в общеобразовательной организации;
- первая или высшая квалификационная категория.

Требования к кандидатам на должности воспитателей учебных курсов:

- офицер запаса, уволенный из ВС РФ по достижению предельного возраста пребывания на военной службе или оргштатным мероприятиям (предпочтение – офицеры запаса военно-морского флота);
- выполнение обязанностей в установленной (ВМФ) военной форме одежды;
- образование – высшее педагогическое или высшее и профессиональная переподготовка по педагогическому профилю;

Возраст для всех кандидатов на педагогические должности – не более 55 лет, без вредных привычек.

Резюме кандидатов направлять начальнику отдела кадров по адресу: 197046, г. Санкт-Петербург, Петроградская набережная, д. 2-4, лит. А, e-mail:nymu@mail.ru, nfordorchuk@yandex.ru

Производится набор кандидатов, из числа учащихся 4-6 классов общеобразовательных школ, желающих поступить в 5-7 классы, порядок оформления и представления личных дел, организация проведения вступительных испытаний и другие вопросы, связанные с поступлением в училище, размещены на официальном сайте Нахимовского военно-морского училища: <http://nvmu.info/> - «поступающим».

Контактное лицо: Федорчук Николай Иванович, т. 8(812)233-49-47, м.т. 8-921-940-36-65.

РАВНЯЙСЬ! СМІРНО!

1 апреля, согласно Указу президента Российской Федерации, в нашей стране началась весенняя призывная кампания. Она продлится до 15 июля 2017 года. Особенностям ее проведения и задачам, поставленным перед военным комиссариатом Мурманской области по Кандалакшскому району и городу Полярные Зори, была посвящена плановая пресс-конференция, состоявшаяся 7 апреля.

В начале встречи глава администрации Кандалакшского района Андрей **Иванов** остановился на итогах предыдущего призыва граждан на военную службу. Было отмечено, что осенняя призывная кампания 2016 года прошла организованно, без нарушений порядка, в штатном режиме. Поставленная задача не просто выполнена в полном объеме, а с перевыполнением плана. По результатам проведенных мероприятий военный комиссариат Мурманской области по Кандалакшскому району и городу Полярные Зори в очередной раз вошел в тройку лидеров по региону. В период весеннего призыва 2017 года ряды вооруженных сил должны пополнить 52 новобранца из Кандалакшского района. А с учетом того, что деятельность нашего военного комиссариата охватывает теперь еще и Ковдорский район, то общая цифра по Кандалакшскому району, городу Полярные Зори и территории Ковдора составит 92 человека. И есть полная уверенность в том, что наряд на призыв будет выполнен. По информации сотрудников военного комиссариата, распределять срочников будут на Северный флот, а также в другие воинские части Российской Федерации.

Сама призывная кампания никаких особых изменений не претерпит. Единственное нововведение состоит в том, что гражданам,

обучающимся в средних специальных учебных заведениях, теперь будет предоставляться отсрочка на весь период обучения, а не до 20 лет, как это было ранее.

Отдельной темой пресс-конференции стало обсуждение проблемы «уклонистов». С 2013 года ответственность для лиц, которые не являются по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу без уважительных на то причин, ужесточилась. Как показала практика, мера оказалась достаточно эффективной, и количество «уклонистов» снизилось в разы. Если раньше при достижении 27-летнего возраста граждане, не желавшие исполнять свой воинский долг, могли прийти в военный комиссариат и получить военный билет, то теперь вместо билета они получают справку, где указано, что данный гражданин не прошел службу, не имея на то законных оснований. Устроиться с таким документом на работу, например, в государственные или муниципальные структуры будет невозможно. Кроме того, есть реальная опасность попасть под статью Уголовного кодекса РФ. Касается это в первую очередь «злостных уклонистов», которые годами находятся в длительном розыске. За последние пять лет только в Кандалакшском районе к уголовной ответственности было привлечено 8 человек из их числа. Все были приговорены судом к достаточно суровым мерам наказания. Это может быть не только штраф до двухсот тысяч рублей, но и арест на срок от трех до шести месяцев, а также лишение свободы на срок до двух лет.

Александр БАШКИРЦЕВ

ЗА КОРРУПЦИОННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ - К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Прокурором г. Кандалакши признано законным возбуждение уголовных дел в отношении врача-гинеколога за совершение коррупционных преступлений

29.03.2017 прокуратурой города признаны законными и обоснованными постановления следственного отдела по г. Кандалакша СУ СК РФ по Мурманской области о возбуждении в отношении врача акушера-гинеколога ГОБУЗ «Кандалакшская ЦРБ» Арабидзе З.В. уголовных дел за совершение преступления, предусмотренного частью 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки должностным лицом), а также двух преступлений, предусмотренных ч.1 ст.292 УК РФ (служебный подлог).

Из материалов уголовных дел следует, что в период времени с 13.03.2017 по 21.03.2017 врач-акушер-гинеколог Арабидзе

З.В., находясь в рабочем кабинете НУЗ «Узловая больница на станции Кандалакша ОАО «РЖД» за вознаграждение в сумме 15 000 рублей выдавал заведомо подложные справки (медицинские заключения) о нахождении женщин в состоянии беременности, с целью последующего предоставления работодателю для создания условий исключающих возможность их увольнения.

В отношении Арабидзе З.В. избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

В настоящее время в рамках возбужденных уголовных дел, проводятся следственные и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершенных преступлений.

Прокурор города старший советник юстиции Т.В. Степанова

САМАЯ РАСПРОСТРАНЕННАЯ БОЛЕЗНЬ СУСТАВОВ – АРТРОЗ! ЧТО НУЖНО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ НЕ ДОВЕСТИ СОБСТВЕННЫЕ СУСТАВЫ «ДО РУЧКИ»?

ЕДИН В РАЗНЫХ ЛИЦАХ

От артроза страдают суставы-трудоголики: коленные и тазобедренные, а также суставы пальцев рук и ног. Но какие бы зоны ни атаковала болезнь, механизм ее развития одинаков: нарушается кровоснабжение и обмен веществ. Из-за недостатка питания хрящ постепенно растрескивается, кости обнажаются, при движениях задевают друг друга. С целью «защиты» кость начинает утолщаться, образуются «шипы» (остеофиты), подвижность сустава ограничивается, возникает боль.



БЕДА НЕ ПРИХОДИТ ОДНА?

Боль в суставах – симптом не только артроза, но и артрита – воспалительного заболевания суставов. Артрит начинается резко, с острой боли, припухлости и по-

краснения кожи вокруг сустава. Нередко артроз – это следствие артрита.

ОТКУДА НАПАСТИ?

Склонность к артрозу может достаться по наследству. Провоцируют заболевание травмы, эндокринные заболевания и т.д. Но специалисты констатируют: артроз молодеет, и это связано с образом жизни. Люди все меньше двигаются: нехватка физической нагрузки приводит к ослаблению мышц, лишним килограммам и возрастанию нагрузки на суставы.

На их состояние влияют и... хронические стрессы. В крови повышается уровень «стрессовых» гормонов: они тормозят выработку гиалуроновой кислоты, необходимой для смазки суставов, и начинается усыхание суставных хрящей со всеми вытекающими последствиями.

ТОЛЬКО В КОМПЛЕКСЕ!

В экстренных ситуациях могут назначить инъекции гормональных препаратов внутрь сустава. Это быстро помогает, но, к сожалению, не лечит само заболевание. Укол – это всего лишь скорая по-

мощь, позже необходимо основное лечение.

Для снятия воспаления используют и нестероидные препараты. Но курс приема не может быть долгим: они негативно влияют на слизистую желудка. Кроме того, длительное их применение влияет на синтез протеогликанов – эти молекулы из белка и углеводов отвечают за поступление в хрящ воды. Их нехватка приводит к обезвоживанию хряща, и он может разрушаться еще быстрее.

Лечение суставов должно быть комплексным. Поэтому после снятия острого воспаления назначают магнитотерапию аппаратом АЛМАГ-01. Более 15 лет он применяется в физиокабинетах и в домашних условиях, пользуется доверием потребителей. Около 20 000 больниц страны оснащены изделиями ЕЛАМЕД. Среди них Поликлиника № 1 Управления делами Президента РФ, НИИ неотложной детской хирургии под руководством Л. М. Рошаля, Главный клинический госпиталь академик Н. Н. Бурденко.

АЛМАГ дает возможность



устранить причину заболевания – недостаток кровоснабжения. АЛМАГ-01 способствует нормализации обмена веществ в суставе, укреплению костной ткани, улучшению состояния хряща, препятствуя его разрушению.

АЛМАГ-01 применяют, чтобы:

- устранить боль;
- снять воспаление и отек в области сустава;
- уменьшить спазм окружающих сустав мышц;
- снизить утренняя скованность движений;
- увеличить дальность безболезненной ходьбы;
- улучшить усвоение ле-

карств, что дает возможность уменьшить их дозу;

- предотвратить рецидивы заболевания и улучшить качество жизни.

При суставных болезнях магнитотерапия АЛМАГом должна проводиться курсами, которые нужно повторять несколько раз в год с перерывами в месяц-два.

Не стоит доводить суставы «до ручки». Тем более что есть хорошая возможность остановить развитие болезни и вернуть суставам подвижность, используя АЛМАГ-01.

ЖИВИТЕ БЕЗ БОЛИ!

На правах рекламы. ОГРН 1026200861620 16+

**АЛМАГ-01 – по доступной цене!!!
Покупайте с 15 по 23 апреля в Кандалакше!**



Магазины «Центр Медтехники»
ул. Кировская, 33,
ул. Первомайская, 61.

Магазин «Медтехника для дома»
ТК «Даниловский»,
ул. 50 лет Октября, 10.

Аптека «Алоэ»
ул. Первомайская, 79а

Бесплатный телефон завода
8(800)200-01-13,
сайт завода www.elamed.com



Реклама

Заказывайте у производителя (в т.ч. наложенным платежом): 391351, р.п. Елатьма, ул. Янина, д. 25, АО «Елатомский приборный завод».

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Телемастерская «SOLO»

Каждое воскресенье - СКИДКИ!

Тел. 8(921)170-11-73. (Новая, 14)

ПРОДАМ■ 1-комн. кварт. (Спекова, 30)
Тел. 8(921)280-64-56.■ 1-комн. кварт., центр, бал-
кон, 4 этаж.

Тел. 8(921)735-68-77.

■ 1-комн. кварт. (Комсомоль-
ская, 9)2 этаж, можно с мебе-
лью. Цена 550 тыс. руб.

Тел. 8(921)156-16-64.

■ 1-комн. кварт.(Киров-
ская, 24). Цена 510 тыс.
руб.

Тел. 8(960)024-34-55.

■ 1-комн. кварт. (Первомай-
ская, 79а).

Тел. 8(921)159-79-91.

■ 1-комн. кварт.(Набе-
режная, 125). Цена 510
тыс. руб.

Тел. 8(960)024-34-55.

■ 2-комн. кварт. улучшенной
планировки в г. Апатиты, р-н
Сидоренко,30, 3\5 эт.

Тел. 8(951)297-21-35.

■ 2-комн. кварт. (Бори-
сова, 10). Цена 510 тыс.
руб.

Тел. 8(960)024-34-55.

■ 2-комн. кварт. (Спекова, 39),
стеклопакеты, батареи поме-
няны.

Тел. 8(921)695-36-78.

**СРОЧНО КУПЛЮ
КВАРТИРУ.**

Тел. 8(921)039-69-88.

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫУстановка унитазов, ванн,
водосчетчиков, радиаторов отопления.
Развод горячей и холодной воды и др.
Тел. 8(911)801-19-34.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Куплю любые
старинные вещи
для частного музея
Тел. : 8(921)177-97-73,
3-15-58 (после 19:00).

Реклама.

**16 АПРЕЛЯ
СОСТОИТСЯ
ПРОДАЖА
КУР-МОЛОДОК**ст.Княжая в 17:15-у почты;
Зеленоборский
в 17.30 -рынок;
Кандалакша 18.30-19.00-
рынок"Даниловский".
Тел.8-920-117-80-52.**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**ГАЗ 3307
самосвал
до 4 тоннТел.: 8(921)159-65-78,
8(953)300-41-16.(Олег)**РЕМОНТ И ОТДЕЛКА
КВАРТИР**

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ
ОБЪЯВЛЕНИЙ,
ОБЪЯВЛЕНИЯ В
РУБРИКУ
"ЗНАКОМСТВА"
(ПЛАТНО) ПО АДРЕСУ:
УЛ. ГОРЬКОГО, 12,
2-й ЭТАЖ.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

Реклама.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Отделение ЛПП(по Кандалакшскому и Полярнозоринскому районам) Росгвардии по Мурманской области сотрудники полиции и Росгвардии в преддверии наступления майских праздников напоминают владельцам оружия о недопущении ношения оружия в состоянии опьянения, а также во время участия в массовых мероприятиях.

В целях профилактики правонарушений напоминаем:

1. Владельцы гражданского оружия обязаны подать документы для продления срока разрешений на хранение и ношение оружия не позднее чем за 1 месяц до его окончания;

2. В случае изменения места жительства граждан в двух недельный срок со дня регистрации по новому месту жительства обязан обратиться в соответствующий орган, с заявлением о постановке на учет принадлежащего ему оружия. Приобретенное огнестрельное оружие также подлежит регистрации по месту жительства в двух недельный срок со дня его приобретения.

Владельцы оружия, живущие в отдаленных населенных пунктах могут подать заявления на Едином портале государственных услуг (ЕПГУ) в сети «Интернет». После подачи заявления в электронном виде, заявителю необходимо обратиться лично в ОЛПП с оригиналами документов, заявление будет считаться принятым в день подачи заявления.

Прием граждан по вопросам лицензионно разрешительной работы осуществляется по адресу: г.Кандалакша, ул.Мурманская,50, окно №3, телефон для справок: 881533-9-44-34.

Отделение ЛПП (по Кандалакшскому и Полярнозоринскому районам) Росгвардии по Мурманской области

КОНКУРС ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Администрация муниципального образования Кандалакшский район приглашает предпринимателей принять участие в юбилейном 20-м региональном конкурсе «Лучшие товары и услуги Мурманской области 2017 года» в рамках Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России».

Основная цель данного мероприятия - стимулирование организаций и предприятий Мурманской области к повышению качества, безопасности, экологичности и ресурсоэффективности продукции и услуг в интересах потребителей, что содействует решению антикризисных задач роста конкурентоспособности, импортозамещению и заполнению внутреннего рынка высококачественными товарами отечественного производства.

С 1998 года участниками регионального конкурса стали 846 товаров и услуг организаций и предприятий Мурманской области, из них 406 достойно представили регион в федеральном этапе конкурса Программы «100 лучших товаров России».

Наличие на маркировке местной продукции знака регионального конкурса и знака Программы «100 лучших товаров России» является для покупателей своеобразным «маяком», указывающим на проверенное качество товаров и услуг.

Заявки на участие в конкурсе принимают с 6 марта по 19 мая 2017 года в ФБУ «Мурманский ЦСМ». Необходимые для подготовки документы размещены на сайте: www.mcsm.ru в разделе «Программа «100 лучших товаров России» (Региональный этап - 2017). Также документы можно получить по адресу: 183001, г. Мурманск, ул. Фестивальная, д. 25, каб. 45, тел. для справок (8152) 28-79-72, факс: (8152) 28-60-00, e-mail: mcsm@mcsm.ru. Специалисты Мурманского ЦСМ готовы оказать необходимую консультацию и методическую помощь.

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, ИСПОЛЗУЮЩИХ
ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ БЕЗ ДОКУМЕНТОВ !**

Администрация муниципального образования городское поселение Кандалакша информирует, что использование земельных участков без оформленных документов является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена статьей 7.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. За использование земельных участков без документов предусмотрены значительные штрафы. В этой связи призываем всех граждан, использующих земельные участки без правоустанавливающих документов (в том числе садоводов), оформить права на земельные участки в кратчайшие сроки.

Отмечаем, что только оформление документов на землю может гарантировать лицам, использующим земельные участки, защиту их прав и возможность распоряжения земельными участками (передачу прав иным лицам, наследование, продажу, дарение).

Оформить земельные участки, получить необходимые консультации можно в секторе земельных отношений по адресу: г. Кандалакша, ул. Первомайская, д.34, кабинет 311, приемное время: понедельник, пятница с 9.00 до 13.00, вторник, четверг с 14.00 до 17.00, контактный телефон 93046.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС ВАЖЕН ДЛЯ ВСЕХ!

Управление Росреестра по Мурманской области напоминает правообладателям земельных участков о необходимости определения местоположения границ своих объектов недвижимости. Внесение в кадастр сведений о границах является гарантией прав собственников, сводит к минимуму возникновение земельных споров и позволяет адекватно начислять налог на имущество.

Советуем гражданам:

* проверьте наличие точных границ: воспользуйтесь интернет-ресурсом «Публичная кадастровая карта» (<http://pkk5.rosreestr.ru/>)

* уточните границы земельного участка - это защитит право вашей собственности

* обратитесь к кадастровому инженеру для уточнения границ земельного участка

МУРМАНСКИЙ ЦЕНТР "ЮНИС"

**КОДИРОВАНИЕ
ЗАПОЙ, ВЫТРЕЗВЛЕНИЕ**

ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ
КРУГЛОСУТОЧНО

в г. Кандалакша
г. Полярные Зори
п. Зеленоборский

☎ (911) 300-60-03

ЛО-51-01-000362 от 15.04.10г.

ОПЫТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

имеются противопоказания
необходима консультация специалиста

**АО «АПАТИТ»**

Объявление

г. Кировск Мурманская область

**ПРОВОДИТ НАБОР НА БЕСПЛАТНОЕ
ОБУЧЕНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ:**

НА СНЕГОСТУПАХ - К ПОБЕДЕ!



ствие развитию детей с ограниченными возможностями» Виктору Домакову. Направлены они как на социальную адаптацию обучающихся, так и на популяризацию среди детей любви к здоровому и активному образу жизни и к спорту. Постоянными партнерами в организации соревнований выступают педагоги коррекционной школы, а также другие члены общественной организации, среди которых – депутаты городского Совета депутатов Светлана Малахова и Владимир Зведре. Стоит отметить, что многие кандалакшские ребята принимают участие в данных состязаниях ежегодно и за это время стали настолько опытными «снегоступерами», что привозят победы с соревнований регионального и Всероссийского уровней.

Что такое «снегоступы» и как с ними управляться – хорошо знают обучающиеся Кандалакшской коррекционной школы-интерната №1. Вот уже несколько лет на базе этого образовательного учреждения проходят соревнования по снегоступингу среди детей с ограниченными возможностями здоровья на призы главы муниципального образования Кандалакшский район и г.п. Кандалакша Михаила Павлова. Не стал исключением и нынешний год. 5 апреля на стадионе школы № 19 ребята вновь состязались в ловкости и скорости в рамках уже восьмых по счету соревнований.

Идея проведения соревнований по снегоступингу принадлежит основателю общественной организации «Содей-



Павлов. Он пожелал ребятам успехов, честной победы, и выразил надежду, что соревнования пройдут дружно, азартно и без травм.

Бежали ребята, в зависимости от возраста, три дистанции – на 60, 100 и 200 метров. Задача несложная – преодолеть путь за меньшее количество времени. Не остались в стороне и болельщики, которые активно поддерживали и подбадривали спортсменов. По итогам забегов на снегоступах были определены самые быстрые, ловкие и умелые.

Среди девочек средней возрастной группы лучшими стали Екатерина Кармадонова, Дарья Морозова, Альбина Иванова. У мальчиков средней возрастной группы в призерах оказались Александр Ку-

ранов, Иван Лукьянов, Степан Корнев. Пьедестал почета среди девушек старшей возрастной группы заняли Елена Моисеева, Мария Неруш и Екатерина Герасимова, а среди юношей старшей возрастной группы в тройку лидеров вошли Владимир Кармадонов, Кирилл Анциферов и Евгений Бутин.

Победители и призеры были награждены медалями и грамотами, получили ценные подарки от главы района Михаила Павлова. В следующем году соревнования по снегоступингу обязательно состоятся вновь, ведь они давно стали доброй традицией и одним из самых ожидаемых зимних мероприятий для всех обучающихся Кандалакшской коррекционной школы-интерната №1.
Александр БАШКИРЦЕВ

Я родился...

За период с 5 по 11 апреля 2017 года в отделе ЗАГС администрации муниципального образования Кандалакшский район зарегистрировано рождение 5 мальчиков и 5 девочек.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Козловых Романа и Дарью с рождением сына Ивана.
Казак Александра и **Голуб** Светлану с рождением сына Семена.
Обориных Николая и Зинаиду с рождением сына Константина.
Голубевых Вячеслава и Надежду с рождением дочери Юлии.
Власуковых Дениса и Екатерину с рождением сына Тимофея.
Расуловых Алексея и Полину с рождением дочери Камиллы.

Первый Дом Консалтинга
чтоделатьконсалт **главная книга** **elbis**

МАКСИМУМ ВОЗМОЖНОСТЕЙ БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ ЦЕНЫ

- СПС КонсультантПлюс
- Бухгалтерское обслуживание
- «СБИС++ Электронная отчетность»
- Льготная подписка на журнал «Главная книга»

8(8152) 42-14-15, 70-39-69
Мурманск, ул. К. Либкнехта, 27А, 5 эт.
www.4dz51.ru, consultant@4dz51.ru

ГК «Что делать Консалт» является официальным представителем ЗАО «КонсультантПлюс» на Кольском полуострове.

Карельское общество пчеловодов

МЁД 1 кг + МЁД 1 кг = ЦВЕТОЧНЫЙ 1 кг ПОДАРОК

2 кг мёда купи - цветочный в ПОДАРОК от нас получи!

14-15 апреля кинотеатр НИВА

Реклама.

СПОРТ-АНОНС

14-16 апреля во Дворце спорта - первенство города по боксу. В соревнованиях принимают участие спортсмены Мурманской области. (6+)

14 апреля в 17:00 - начало отборочных поединков;

15 апреля в 15:00 - полуфинальные поединки;

16 апреля в 11:00 - финальные поединки, награждение победителей.

15 апреля на горнолыжном комплексе «Гора Крестовая» - соревнования по лыжным гонкам «Закрытие зимнего сезона». Старт соревнований в 15:00. (10+)

Регистрация участников в ДЮСШ по адресу: ул. Набережная д. 125, с 13:45 до 14:15.

18 АПРЕЛЯ 9:00-18:00

ЦДК ЗЕЛЕНОБОРСКИЙ

СОСТОИТСЯ ГРАНДИОЗНАЯ ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА

Носкиот 10 р.
Нижнее бельеот 50 р.
Детский трикотаж.....от 50 р.
Трико, колготки, геттошкиот 150 р.
Футболки, шорты, бриджи.....от 100 р.
Камуфляж, спецодежда, телняшки...от 500 р.
Полотенца, наволочки, простыни.....от 150 р.
Халаты, туники, пижамы.....от 250 р.

СОВМЕСТНО С СОЦ. МАГАЗИНОМ Г. КИРОВ

АНТИКРИЗИС

Обувь (муж., жен.).....от 550 р.
Постельное белье.....от 250 р.
Одеяла, подушки, покрывала...от 450 р.
Куртки, ветровки, плащи.....от 800р.

РАЗМЕРЫ от 42-го до 72-го

ИП Халилов Х. А.

МЫ ЖДЁМ ВАС!!!

Реклама.

ЕвроФарма *сеть аптек*

ЕСТЬ РАБОТА!

ПРИГЛАШАЕМ:

- ✓ **ЗАВЕДУЮЩИХ АПТЕКОЙ**
- ✓ **ПРОВИЗОРОВ**
- ✓ **ФАРМАЦЕВТОВ**

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

- **КАРЬЕРНЫЙ РОСТ,**
- **СТАБИЛЬНУЮ ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ,**
- **ПОЛНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ,**
- **ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО ПО ТК РФ.**

заполни анкету на сайте еврофарма.рф

Реклама.